

今日潍坊

城事

《潍坊团购网站大多无营业执照》追踪▶▶

外来团购网无一家办执照

本报10月8日讯(记者 赵松刚)9月6日,本报刊登《潍坊团购网站大多无营业执照》报道后引发关注。时隔一月,7日,记者从潍坊市工商局网监办得知,虽然限期整改期限已过,但目前仅26家潍坊本地普通的网站平台办理营业执照,外地来潍的团购网站,至今无一家按要求办理营业执照。

据介绍,过去团购网站没有在工商部门注册,不良商家利用这一监管漏洞,不停地更换网站

地址,并在网站内对商品进行虚假宣传,监管起来比较难。不少消费者深受其害,在权益受到损害时,甚至无法找到投诉对象。

近几年来,团购网站在潍坊的发展也非常迅猛,美团网、窝窝团等知名团购网站纷纷在潍坊设立分站。据粗略统计,目前在潍坊设立分站的团购网站至少有33家以上。根据相关管理要求,这些在潍坊设立分站的团购网站,需要“依法办理工商登记注册并领取营业执照,并在其网

站主页面醒目位置悬挂营业执照”。

9月初,潍坊市工商局网监办下发《告全市网络商品经营者和网络服务经营者的一封信》,要求在潍坊经营的团购网站,包括外地网站在潍坊地区设立分站的团购网,限期办理营业执照,并按照规定在网站首页醒目位置公开营业执照登载的信息,或者其营业执照的电子链接标识。

依此规定,在9月底前,包括本地团购网站、外地团购网站潍坊分

站在内所有网站,都需在规定时间内办理营业执照,合法经营。

然而,限期整改令下达一月后,7日记者浏览美团网潍坊站、窝窝团潍坊站等知名团购网站潍坊分站发现,这些团购网站的主页上,还是没有发现该网站在潍坊登记注册营业执照的电子模板,也没有发现营业执照的电子链接标识。

随后,记者联系到潍坊市工商局网监办得知,虽然限期整改令已经下发一个月,并且已经到

了最后的整改期限,但是截至7日,仅有26家潍坊本地的普通网站在规定时间内办理了营业执照,包括美团网潍坊站、窝窝团潍坊站、糯米网潍坊站等团购网潍坊分站没有一家按规定办理营业执照。

团购网站不按规定办理营业执照,在很大程度上为工商部门的监管带来难题。7日,记者得知,潍坊市工商局网监办近期将采取相关手段对未限期整改网站进行规范和整改。



班上有“图书馆”

8日,在北宫大街小学5年级教室内,几名学生正在老师的指导下翻阅文学书籍。据了解,为了增进学生的阅读热情,学校为每个班级建立了“文学图书角”,学生不仅可以免费借阅,还可以将自己收藏的文学书籍与大家一起分享,通过阅读积累来提高学生的文学素养。

本报记者 吴凡 摄影报道



补贴新政

台式电脑补贴再等等

潍坊大部分商场暂未实施“新政”

本报10月8日讯(记者 王述)近日,记者了解到,为促进节能家电等产品消费,中国财政部发布通知称,从今年10月起,消费者购买节能台式计算机时将享受每台260元人民币的财政补贴。8日,记者走访市区几家大型家电商场了解到,大部分商场的台式节能电脑暂未实行财政补贴。

根据《节能产品惠民工程高校节能台式微型计算机推广实施细则》,此次推广产品为能效1级的台式微型计算机,推广期暂定为2012年10月1日至2013年9月30日。对已享受“家电下乡”等其他财政补助政策的产品,不再给予补贴。

8日下午,记者来到位于新华路的苏宁电器城一楼电脑专卖区,一位销售人员告诉记者目前商场内暂未接到实行节能台式计算机的财政补贴。

随后,记者又来到胜利街的一家国美电器商场,同样,在销售电脑专区,各个品牌的台式机尚未贴出补贴海报。记者从电脑销售区范经理那里得知,潍坊市的台式计算机尚未有财政补贴,具体补贴哪种品牌,需要等待上级通知。

据范经理介绍,目前潍坊市台式计算机多以LED液晶显示屏为主,机器的价格多集中在3000-4500元左右,市民购买家用一体机的居多。范经理说,台式机卖的少一些,像品牌有戴尔、联想、惠普和同方等等,而且家用一体机和台式机也有区别,主要是屏幕和主机分离,一体机的优势是更节约空间,像桌面的线只配3根,包括电源线、鼠标和键盘,内置摄像头等则不需要再安装配线。

根据此次实施细则要求,消费者在购买产品时提供本人身份证复印件,签署已获得补贴并承诺配合有关检查意见后,推广企业及时将补贴资金兑付给消费者。

公告追踪

“退市令”已下

100瓦白炽灯潍坊仍有售

本报10月8日讯(记者 董惠)国家五部委去年印发了《关于逐步禁止进口和销售普通照明白炽灯的公告》,从今年10月1日起,白炽灯按照功率大小分批退市,100瓦及以上普通照明白炽灯首先被禁止进口和销售。但8日,记者在潍坊市场上采访发现,城区仍有不少店铺在偷售禁售的白炽灯,但节能灯等已渐成销售主流。

8日,记者走进东方路、福寿街一家五金电器店内里看到,在货架上,不同瓦数的节能灯整齐地摆放在店里显眼的位置,但并没有发现白炽灯的身影。当记者询问有没有100瓦的白炽灯时,销售人员告诉记者,各类瓦数的白炽灯都有,100瓦的售价1块5,200瓦的2块。

而在和平路的灯具城内,记者同样看到100瓦及以上瓦数的白炽灯正在销售,其售价也多在两元左右。一家店老板拿着一个白炽灯灯泡告诉记者,“现在一般家庭在考虑省电等因素后都会选择节能灯及LED灯,像这样的普通白炽灯买的已经很少了,我们也是在销售存货”。

对于仍在偷售白炽灯的原因,一家电器店的老板对记者说,主要是现在白炽灯的价格比起节能灯仍然便宜不少,因而还有些老年顾客选择买这类产品。另外,一些建筑工地也会选用便宜一点的白炽灯,因而大功率的白炽灯仍有一定的市场。

另外,记者采访发现,尽管仍有不少店铺在销售禁售的白炽灯,但比起白炽灯,销售人员更愿意向消费者推荐节能灯、LED灯等。而对于白炽灯的销售现状,很多销售人员也告诉记者,现在普通家庭一般都会选用节能灯,因而即使没有政府的硬性要求,白炽灯也不会“长寿”,节能灯已成为市场主流。

海信空调金秋发力

“苹果派A8”新品出击

本报讯 9月30日,海信空调“苹果派A8”系列新品正式登陆潍坊市场,在潍坊三联家电门前广场举行了盛大的新品发布会。

凝结着海信空调专注变频16年来在变频领域的智能双模全直流变频技术、全程宽频技术、超低温预加热启动技术、低频转矩补偿技术、超高频弱磁技术,以及在制冷领域的冷暖双流分控技术、电子膨胀阀智能流量控制技术等技术积淀,并且极具突破性的采用了独创的Hi-Smart-II压缩机感控技术、新型变矩桥式高效低阻翅片技术、自主式宽压宽温技术、薄型蒸发器专利技术、高精度过滤网和低待机功耗设计等,为这款“苹果派A8”系列超薄新品带来了行业颠覆性的技术配置,可谓“厚积薄发”,无疑将引领新一次的空调技术革命。

在雄厚的技术实力支撑下,海信“苹果派A8”系列超薄空调将至薄艺术外观与智慧科技完美融合,可谓内外兼修——全球首创的流线型双弧曲面,凝练现代工业设计的艺术张力,汇聚全球顶尖工业设计灵感,缔造出至薄处11.3cm的机身,精薄灵动,源自顶级跑车的设计灵感,借鉴车身制作工艺,无缝镀铬边饰彰显精湛尊贵,采用顶级背喷工艺,透光均匀,打造出如星辰般流光溢彩的梦幻外观。

双节疯狂抢 特惠总动员
红星美凯龙创佳绩



本报讯 国庆佳节,许多人借着促销东风,玩起了淘客生活,他们忙着在全城搜索给力的促销活动,忙着给温馨的小家添置各种家居产品,忙着在各大家居商场游走观望,无论他们在哪比较,无论他们喜欢什么样的款式和型号,最终他们都将目光投向了这里——潍坊红星美凯龙!

辛勤的汗水必将迎来辉煌的硕果,经过商场长达半个多月的精心筹划和准备,“双节疯狂抢 特惠总动员”在9月30日拉开帷幕,正式向黄金10月吹响了前进的号角,同时也迎来了火爆、沸腾的画面。

“双节疯狂抢 特惠总动员,购物满2000元返160元现金,100台IPAD2,1000台小家电,百款1元起秒杀品,千款双节特供商品心动呈现。全年等待,激情释放,只在国庆!”红星美凯龙负责人表示。

10月3日下午的1元起秒杀品,掀起了本次活动期间的小高潮。10月7日当天客流再次翻番上涨,许多消费者为赶上最后一天活动,纷纷涌来进行最后抢购,这其中不仅有来自潍坊市区的消费者,更有从寿光、昌邑、青州等周边地区专程赶来参加购物以及抽奖活动的顾客。